

- Az „életből” jöttek
- A sültgalambok nem repülnek
- Ezt láttuk a fesztiválon
- A szegedi Déry-család
- Tárlatvezetés

SZEGEDI

Egyetem

VIII. évf. 4. szám

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1970. március 28.

Fizetésrendezés három csoportban

A SZOTE rektora az új bérezésről

Valamennyi intézményünkben teljes erővel folynak ezekben a napokban a bérendezés munkálatai. A fizetésrendezés legfontosabb elveiről és az ezekből adódó gyakorlati feladatokról nyilatkozott lapunkban február végén dr. Márta Ferenc, egyetemi tanár, a JATE rektora. A bérendezéssel kapcsolatos kérdésekről azóta beszélgettünk az Orvostudományi Egyetem rektorával dr. Tóth Károly egyetemi tanárral is.

— A bérendezés régi és jóags igénye volt a felsőoktatás művelőinek, dolgozóinak. Az egészségügy területén tevékenykedőknél mi tette elsősorban indokoltá a fizetésrendezést?

— A felsőoktatási kulcsszámon levő dolgozók bérezésével az elmúlt tíz esztendő alatt nem foglalkoztak — állapította meg dr. Tóth Károly — Napjainkra olyan helyzet alakult ki, hogy a felsőoktatási dolgozók bére 25%-kal maradt el a hasonló képzettségű, de máshol tevékenykedő dolgozók bérezésétől. Az is nehézséget jelentett, hogy a klinikákon közvetlenül betegágy mellett dolgozók meg nem felelő bérezése égető munkaerőproblémákat vetett fel.

— A bérendezés tehát az orvosegyetem vonatkozásában két részből áll?

— Pontosabban háromból. Egyrészt rendezzük a felsőoktatási kulcsszámon dolgozók fizetését. Másrészt az Egészségügyi Minisztérium új rendelete alapján a közvetlenül betegágy mellett dolgozókat úgynevezett munkahelyi pótlékot kapnak március hónaptól. És bizonyos fizetésrendezést hajtunk végre a fenti két kategóriába nem tartozó egyéb dolgozóink esetében, akikre a felsőoktatásban életbe lépett bérendezés nem vonatkozik.

— Milyen irányelvek alapján és milyen módon oldják meg ezeket az összetett feladatokat?

— Természetesen figyelembe vettük felsőbb szerveink erre vonatkozó irányelveit. A bérrétegzés elvégzéséhez az intézetvezetők figyelmébe ajánlottuk, hogy az egyéni elbíráláskor azokat részesítsék előnyben, akik jobb oktató-nevelő, gyógyító, tudományos munkát végeznek és az egyetem közéletében is megfelelően tevékenykednek. Számításba kell venni a kort és a szolgálati időt, az etikus magatartást is. Ezen szempontok alapján mérlegelünk és soroljuk be dolgozóinkat a minisztérium által meghatározott — az úgynevezett korcsoportos rendszert felváltó — új „től-ig” rendszerbe. Eszerint a tanársegédek fizetése 1800—4000 Ft-ig, az adjunktusoké 2400—5000 Ft-ig, a docenseké 3000—6000 Ft-ig, az egyetemi tanároké pedig 4000—7000 Ft-ig terjedhet. Az új rendelkezés szerint 3 évenként automatikus előlépés lesz, amikor mindenki bizonyos összeggel többet kap majd, illetve a 33-as rendelet értelmében azok, akiknek a munkája nem kielégítő nem kapnak további megbízást az egyetemen. Ezzel a megmerevedési lehetőség kizáródik és remélhetőleg az eddighez hasonló egészséges fluktuáció alakul ki. Az intézetek egyébként már elvégezték a besorolásokat. Ezeket az egyetemi koordináló bizottság megvizsgálja és március végén minden gazdálkodási egységben ismertetik az intézetvezetők a bérendezés elveit és konkrétumait.

— A tudományos munkát végző dolgozók esetében mit jelent a fentebb említett bérrétegzés?

— A felsőoktatási bérendezés mint mondtam, nem érinti ezeket a munkatársainkat. Egyetemünk vezetősége azonban róluk sem feledkezik meg. Úgy határoztunk, hogy a szokásos évi bérfejlesztés 1,7%-át átcsoportosítjuk, s a tudományos munkát végző munkatársaknál is bizonyos bérrétegzést hajtunk végre. — Egyébként az Egészségügyi Minisztérium munkálkodik azon, hogy a bérendezésből most kimaradt egyéb egészségügyi dolgozók számára is bérrétegzést adhassunk.

— Rektor elvtárs szerint előre látatolag megfelel-e a bérendezés a dolgozók várakozásának?

— Igen. Általánosságban találkozni fog a dolgozók igazságérzetével. Úgy ítélem meg a helyzetet, hogy egyetemünkön 6—25%-os bérfejlesztés lesz, és ez kedvező visszhangot, összességében jó politikai hangulatot fog kiváltani. Ehhez hozzájárul az is, hogy március 1-től az összes laboratóriumos intézetben és a klinikai veszélyeztetett munkahelyeken a 48 órás munkahét-ről 42 órára térünk át. Nehézségeink között sajnos továbbra is szerepel az, hogy a területi és inspekciós betegellátásban való részvételünket nem honorálják megfelelően. Egyelőre nincs megoldva a központi gyakornokok helyzete sem, de a közeljövőben ez várható. Jó hírem van viszont a végzős hallgatóknak: új besorolással az úgynevezett gyakornok I. kategóriába kerülnek végzés után és innen fél év elteltével a tanársegédi kategóriába sorolódnak — cím nélkül — tehát minimum 1800 forintot kell kapniuk havonta. — fejezte be nyilatkozatát dr. Tóth Károly professzor.

SZ. M.

Vinkler László: Szeminárium (Tárlatvezetés a 7. oldalon.)



Üdvözöljük a művészeti fesztivál résztvevőit!

Mint lapunkban korábban hírt adtunk róla a Felsőoktatási Intézmények Fesztiválja keretében Szegeden zajlottak le az irodalmi szekció vetélkedői. A diákszínpadok, irodalmi színpadok, valamint a vers- és prózamonók versenyét 3 helyen rendezték meg: a József Attila Tudományegyetem központi épületének aulájában — ahol az irodalmi színpadok — az Ady-téri épület most felújított Auditorium Maximimumában — ahol a diákszínpadok — és a Bartók Béla Művelődési Központban — ahol a vers- és prózamonók mérték össze erejüket.

A fesztiválon a házigazdák mintegy 640 amatőr színjátszót láttak vendégül, 41 felsőoktatási intézmény képviselői léptek pódiumra. Produkcióikat művészeti életünk 14 ismert személyisége bírálta el. (A zsűriben Lendvay Ferenc színházigazgató és Bicskei Károly színművész képviselte városunkat.)

Az Auditorium Maximumban Barczai László a Nemzeti Színház rendezője Hont Ferenc a Színházstudományi Intézet nyugalmazott igazgatója, Koltai Tamás a Színház című lap szerkesztője, Lendvay Ferenc a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója; az Aulában Békés József a Magyar Televízió Ifjúsági Osztályának dramaturgja, Kamondi László író, Staud Géza a Színházstudományi Intézet tudományos munkatársa és Szécsi Ferenc a Déryné Színház igazgatója zsűriztek, a Bartók Béla Művelődési Központban a vers- és prózamonók zsűrije: Bicskei Károly színművész, Wacha Imre a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének tudományos munkatársa; továbbá a Népművelési Intézet három kiküldött munkatársa értékelte a látottakat és hallottakat. A zsűritagok és a művészeti csoportok vezetői számára rektori fogadást adott a József Attila Tudományegyetem. Valamennyi résztvevő meglátogathatta autóbusszal az egyetem fűvész-kertjét, megtekinthette a JATE kulturális életét bemutató kiállítást, a KISZ-klubban vitakozhattak az egyetemi amatőr színjátszóról és szórakozhatnak a Hungária szállóban rendezett záróbanketten.

A körülből 100 versmondó és 20 prózamonó, valamint a színjátszók az alábbi intézményeket képviselték:

Soproni Erdészeti és Faipari Egyetem, Debreceni Orvostudományi Egyetem, Pécsi Orvostudományi Egyetem, Gödöllői Agrártudományi Egyetem, Eötvös Loránd Tudományegyetem, Esztergomi Felsőfokú Vegyipari Gépeszeti Technikum, Kossuth Lajos Tudományegyetem, Debreceni Agrártudományi Egyetem, Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, Zalka Máté Katonai Főiskola, Felsőfokú Mezőgazdasági Technikum Nagykanizsa, Felsőfokú Pénzügyi és Számviteli Szakiskola Budapest, Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, Felsőfokú Mezőgazdasági Technikum Kaposvár, Kertészeti Egyetem, Killán György Repülő Műszaki Főiskola, Szolnok. Bajai Tanítóképző, Kandó Kálmán Villamos Műszaki Főiskola, Kaposvári Tanítóképző, Ho Si Mihh Tanárképző Főiskola, Nyiregyházi Tanárképző Főiskola, Jászberényi Tanítóképző Inté-

zet, Szombathelyi Tanítóképző Intézet, Mosonmagyaróvári Agrártudományi Főiskola, Szarvasi Övönöképző Intézet, Állatorvostudományi Egyetem, Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara, Felsőfokú Mezőgazdasági Technikum Putnok, Felsőfokú Mezőgazdasági Technikum Körmeny, Sárospataki Tanítóképző Intézet, Debreceni Tanítóképző Intézet, Budapesti Nehézipari Műszaki Egyetem, Budapesti Felsőfokú Villamosenergia-ipari Technikum, Veszprémi Vegyipari Egyetem, Pécsi Tanárképző Főiskola, Győri Tanítóképző Intézet, Kossuth Lajos Katonai Főiskola, Szegedi Orvostudományi Egyetem, Szegedi Tanárképző Főiskola, József Attila Tudományegyetem.

A részt vevő együtteseket arany, ezüst és bronz oklevelekkel minősítik. Valamennyien megkapják a városi művelődési osztály emléklapját. A legjobb produkciókat bemutató amatőr színjátszóknak a KISZ Központi Bizottsága, a Szeged megyei jogú városi tanács, a JATE rektora és a Szegedi Nemzeti Színház értékes-különdíjakat ad.

Országos vetélkedő a SZOTE-n

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Általános Orvosi Kar II. évfolyamának KISZ-alapszervezete 1970. március 7-én az Orvostudomány Története címmel országos vetélkedőt rendezett a Szemészeti Klinika előadótermében. A versenyen részt vettek a pécsi- és Debreceni Orvostudományi Egyetem II. éves orvostanhallgatói. A szegediek az V. évfolyami csapata — amely a novemberben megrendezett házi verseny győztese —, valamint a rendező II. éves csapata képviselte. A zsűri elnöke: Dr. Berencsi György egyetemi tanár, dékán, tagjai: Dr. Csillik Bertalan egyetemi tanár, Dr. Rák Kálmán docens, Dr. Flóri Lajosné politikai munkatárs és Horváth Örs Péter orvostudományi KISZ-titkár voltak.

A játékot Dr. Fráter Loránd tanársegéd vezette.

Dr. Berencsi György dékán, a zsűri elnöke köszöntötte a résztvevőket és engedélyt adott a vetélkedő megkezdésére.

A verseny két részből tevődött össze. Az elődöntőként rendezett „szellemi totó” szoros mezőny alakult ki. A csapatok a döntőben körkérdés jellegű feladványokat kaptak, amelyekre 3 perc gondolkodási idő után kellett válaszolniuk, de a verseny résztvevői rendszerint időn belül jelentkeztek a válaszokkal. Az egyébként is magas színvonalú, nehéz kérdésekre szinte kiselőadásszerű válaszokat adtak az alaposan felkészült versenyzők, sőt a zsűri legvárhatóbb kérdéseire is részletesen feleltek. A mérleg végül a már féltudóban is vezető szegedi II. évesek oldalára billent. A győztes csapat tagjai: Gáspár László, Janka Zoltán, Jancsó Judit, Habermann Gusztáv, Kásler Miklós, Petri András. Második helyezett lett a debreceniek csapata, harmadik helyen a szegedi V. évesek, a negyedik helyen pedig pécsiek végeztek. A dékán elismerését fejezte ki a rendezőknek és résztvevőknek a nívó vetélkedőért és gratulált a győzteseknek.

Az egyetemek közti barátság jeleként a csapatok emléklapot kaptak, melyeket aláírva kicseréltek egymás között.

KERTÉSZ AGNES

Győri Imre elvtárs a tudományegyetemen

Győri Imre elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára március 12-én konzultációs beszélgetésen találkozott a JATE KISZ Bizottságának tagjaival és a karok ifjúsági vezetőivel.

Tájékoztató a pályázatokról

A tanárszakos hallgatók állás pályázással kapcsolatos kérdéseire válaszolt március 5-én Németh István elvtárs, a Művelődésügyi Minisztérium kiküldötte a tudományegyetemen. A Pályázati Bizottság által szervezett tájékoztató a pályázati rendszerrel kapcsolatos mindenféle tudni- és tenni-valót ismertettek a végző hallgatókkal.